

## 坚持党建引领 强化组织担当

## 金山街道全力以“复”按下“快进键”

人大代表视察  
“翼安居”智慧物业

本报讯(周青 徐晨晨)5月19日,宝塔路街道人大工委组织人大代表开展视察,视察“翼安居”智慧物业管理平台建设情况,助力提升基层社区治理水平,满足人民群众对美好生活的向往。

区人大代表们先后来到华都名城荣锦苑物业中心、宝塔路街道黄山社区、中国电信“翼安居”基地展厅,实地察看“翼安居”在物业管理服务升级、基层社区治理等方面发挥的积极作用,详细听取相关负责人对“翼安居”平台的讲解和演示。据了解,“翼安居”智慧物业管理平台是中国电信针对街道社区、物业公司、居民群众等日常需求开发的集社区综合治理、智能物联、物业管理、居民服务为一体的云管理平台。

在随后召开的座谈会上,区人大代表们充分肯定“翼安居”智慧物业管理平台在当前工作中取得的成效和亮点,并围绕实际工作,就下一步工作打算畅所欲言,提出很多建设性的意见和建议,进一步搭建智慧服务平台,提升居民安全感和幸福感。

活动中,区十届人大宝塔路街道代表小组还专题学习了市人大常委会主任李健的讲话精神,学习并讨论“代表小组建支部 党建引领迈大步”主题实践活动实施意见。

党建联盟聚力  
携手护河保清源

本报讯(白馨 吴俊 陆彦杰)日前,和平路街道金山社区党委联合镇江市工程勘测设计研究院有限公司党支部举行“党建联盟聚力,携手护河保清源”活动。

活动中,双方党组织负责人签订党建联盟协议,深入推进基层党组织与驻区单位党建相关工作的共建共享,构筑上下相通、左右联动的工作网络。活动成立了“清源”行动支部,组建巡河护河志愿者服务队,为志愿队进行授旗,并捐赠“清源”行动启动资金。此外,双方党员代表在建言牌上写下对社区发展的建议。

活动结束后,“清源”行动支部成员来到新河西岸国控监测点,进行河岸沿线环境清理活动。双方党员表示,将以实际行动贯彻“绿水青山就是金山银山”的理念,发挥党建联盟效力,齐心协力、共助共促,保护清源。

听老兵讲故事  
传承红色精神

本报讯(姜欢)近日,官塘桥街道远洋社区、官塘桥村联合苏州外国语学校镇江分校的师生,在社区红帆领航党建阵地开展“听老兵讲故事、传承红色精神”学习活动,邀请胡金才、鲍荣强2名老兵为少先队员讲述红色故事。

活动现场,老兵们用朴实的语言讲述自己和战友们参加中越边境自卫反击战的难忘经历和军队不怕牺牲、英勇作战的光荣历史,给同学们上了一堂生动的爱国主义教育课。“没有革命先辈的无私奉献,就没有我们今天的幸福生活,我们要懂得珍惜,懂得感恩,作为一名少先队员,我一定要继承先辈的事业,奋发努力,长大后为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。”苏外学生贾昕叶激动地说。

“小小医生”  
职业体验活动开展

本报讯(孙艳 徐晨晨)近日,官塘桥街道宝平社区、平山村联合益家环保公益组织开展“小小医生”儿童职业体验活动,进一步增强社区青少年对医护人员了解,提高家庭健康意识。

在宝平社区未成年人活动中心,医护人员针对5-12岁儿童易出现的口腔问题进行详细介绍,讲解乳牙和恒牙萌出、龋齿危害和预防等内容,让孩子们理解保护牙齿的重要性。同时,还邀请小朋友现场互动,示范如何正确刷牙。20多名小朋友还互相扮演医生和患者,给自己的爸爸妈妈检查牙齿,真正体验一把做“小医生”的感觉。

本报通讯员 韩晨璐

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,这是党中央的明确要求。为统筹做好疫情防控和经济社会发展,金山街道坚持党建引领,强化组织担当,动员各级党组织和广大党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,精准科学实施疫情防控,多措并举帮助企业纾解困难,全力以“复”按下辖区复工复产“快进键”。

## 精准施策 护航复工复产

金山街道党工委高度重视复工复产工作,领导班子带头下基层跑企业,深入重点项目建设现场,实地调研复工复产情况,协调解决一线建筑工人返岗困难、商户现金流紧张、门店经营困难等难题。实

## 加强监管 筑牢战斗堡垒

街道采取“企业申请+会同检查+合格通过”的方式,协同行业主管部门将“疫情防控政策执行不到位不许开业、安全生产工作落实不到位不许开业”的准则贯穿验收工作始终,全面夯实属地责任,筑牢

疫情防控“防火墙”。疫情防控专班成员坚持不耽误、不拖延,加班加点、风雨无阻,以“分秒必争”的紧迫感,在全面检查的基础上,充分压缩企业申请与上门验收时间差,确保早申请早复工。社区“红色帮办员”深入复工场所,发放“经营场所复工温馨提示”,督促企业、商户严格落实场所环境、进入人员、通行码、核酸定检、接待规模等防疫政策要求,做到不省一事、不漏一企。自5月以来,辖区70余家停业场所通过验收,迅速有序恢复营业。

## 多措并举 凝聚攻坚合力

在当前疫情防控形势下,金山街道各级党组织迅速把工作重心转移到加快推动复工复产上来,党员干部带头走在前、作表率,当先锋。为加强物流供应链保供服务,分

类精准做好货运车辆通行管理,优化货运司乘人员服务保障,维护路域环境安全通畅,街道39名青年干部组成“货车保畅突击队”,分为AB两组,全天候待命,保障司机顺利通行,已完成货车闭环管理接驳269辆,为企业物料、材料保供夯实基础。街道综合执法局党员干部深入企业检查复工复产安全生产,社区网格员广泛发放复工复产安全宣传手册,持续规范企业安全生产流程、员工安全行为,营造浓厚安全生产氛围。

金山街道党工委副书记、办事处主任丁一舟表示,街道将一手抓疫情防控不放松,一手抓经济发展不停歇,持续开展企业“一对一”服务指导,做到政策宣传、精准服务、疫情防控、检查督促“四到位”,以实际行动为辖区企业注入“强心剂”,保障经济社会平稳运行。



5月23日,七里甸街道二道巷社区联合润州区退役军人事务局志愿者和驻镇官兵开展“粽飘香 关爱老人”活动,为10多名空巢、残疾和失独家庭的老人包粽子,并向老人赠送咸鸭蛋和绿豆糕,提前送上端午节的爱心关怀。 石玉成 摄影报道

粽飘香  
送关爱

5月24日,金山街道润州山路社区联合黄山商场开展“粽飘香迎端午”活动,党员志愿者和社区居民一起包粽子,交流端午民俗,并向空巢、孤寡老人赠送粽子和咸鸭蛋,送上关爱与祝福。 石玉成 摄影报道

## 端午话廉洁 暖“新”更暖心

本报讯(夏姝 润轩)在端午佳节来临之际,七里甸街道七里甸社区党总支举办“端午话廉洁 暖‘新’更暖心”慰问活动,进一步加强对快递员、外卖员等新业态就业群体劳动者的关心关爱。

活动现场,老党员们巧手翻飞,碧绿的粽叶和晶莹的糯米包裹着寓意清廉的“莲子”,很快一盆盆饱满的粽子就出现在大家面

前,“清清爽爽”正是这些粽子的深远寓意。

随后党员代表们来到快递驿站,为快递员送上装有粽子、鸭蛋、防疫物资的慰问包,叮嘱他们在特殊时期做好个人防护,合理调整作息。美的城二期菜鸟驿站的快递员小哥感动地说:“感谢社区的关怀,我们一定严格做好防疫措施,服务好群众。”

## 端午粽飘香 浓浓邻里情

本报讯(杨婷 陆彦杰)日前,和平路街道三茅一社区联合浦发银行开展“浓浓粽叶香 滴滴邻里情”为主题的迎端午活动,丰富社区文化,让社区居民深入了解传统节日,传承文化习俗,增添节日气氛。

“粽子是这样包的,要先把粽叶裹成杯状,馅不要加太多,再把叶子像这样卷过来……”三茅一社区的居民姚安娟现场教授包粽

的步骤和技巧,一会儿工夫,她的身边便围了不少人前来“取经”。在她的指导下,大部分人都学会了如何包粽子。“我们包的不是粽子,是快乐。”现场欢声笑语,其乐融融,展现了互帮互助的邻里情。

活动结束后,银行工作人员为居民普及专业的金融知识,通过设置的“有奖问答”环节,为居民送上小礼品,赢得一致好评。



## 小满时节农事忙

日前,镇江市蔬菜研究所的工作人员抢抓农时,对引进、试验、示范种植的各种蔬菜进行田间管理和采收,小满时节一派忙碌景象。图为工作人员在对南瓜进行生长管护。 石玉成 摄影报道

《润州诗词——优秀作品集》  
出版发行

本报讯(任铭 陆彦杰)近日,正值润州区诗协成立十周年之际,润州区诗词楹联协会、区委老干部局举办《润州诗词——优秀作品集》发布及座谈会。会上,宣读了区委书记徐心田为诗集撰写的集首语《润州诗韵 传承荣光》,充分肯定了区诗协10年来的成绩,对诗协今后工作提出要求。

据了解,这本作品集收录了10年来润州诗人在省及以上8种国家级诗刊物上发表过的作品1000余首。其中,国家最高权威诗刊物《中华诗词》上就有24人56首,在《中国诗赋》《诗词之友》《诗词世界》上也各有上百首作品。特别是中华《诗词月刊》还刊登了润州十组诗词专栏,有500多首作品,得到有关方面的好评。10年来的诗韵传承得益于各级党委、政府领导的重

视,得益于机关基层、各级领导的支持关心,得益于区部分离退休老同志的辛勤耕耘和广大诗词骨干的努力。

座谈会上,许多参会人员润州诗词文化发展给予高度评价。一位外地诗友写来贺诗:“长江碧水绕城流,古树新枝硕果稠。咏颂润州诗百卷,讴歌时代赋千舟。”会议还布置了“喜迎二十大,奋斗新征程”为主题的征诗事项,准备于6月组织一组诗词投稿《诗词月刊》,向党的二十大献礼。会后,区诗词楹联协会、区委老干部局“红枫诗社”举行了庆祝诗协成立十周年座谈会,在诵读诗词作品中进行学习研讨,交流创作心得和感想。大家纷纷表示,该诗集传承了润州诗词文化的优良传统,为润州诗词文化发展争得了荣光。

“家风讲堂”  
线上开讲

本报讯(丁晓丽 陆彦杰 润轩)近日,金山街道银山门社区组织党员开展线上家风故事分享活动。活动中,社区党员分享自家“勤俭”“博爱”“清正”等好家风,居民们拍手称赞并热烈讨论。

“我们的家风就是爱。用爱浇灌夫妻关系,用爱滋润子女关系……”老党员张桂保分享了相敬相爱、乐于奉献的故事。张桂保是一名退休老教师,家庭和谐,子孙孝顺,个个成才。更为可贵的是家人都热心公益,夫妻俩一直投身辖区青少年教育,还坚持参加“平安锣”“护林员”团队志愿服务,他的家庭也刚刚获评“江苏省最美家庭”。

年轻党员朱园园的家风是善待他人、积极向上。她的父母勤劳正直、乐于助人,家里充满了正能量。朱园园的儿子在放假时也经常参加公益活动。特别是疫情防控期间,全家都积极参加街巷宣传、上门排查等工作,他们家庭中向上向善的能量也感染了街坊邻里。

今年以来,银山门社区开设“家风讲堂”,由社区党委书记和支部书记、骨干党员等组成宣讲队伍,以“红色家风传承”“我的家风故事”“云上话家风”“好家风传万家”等主题宣传好家风,以好家风,促党风、扬清风、树新风。

宣讲民法典  
共创美好生活

本报讯(陈颖 陆彦杰)今年5月28日是《中华人民共和国民法典》颁布两周年,今年“民法典宣传月”的主题为“美好生活·民法典相伴”。在“民法典宣传月”到来之际,七里甸街道天和星城社区党委开展“民法典相伴 美好新生活”普法宣传活动。

活动邀请山田律师事务所“绿丝带”法律志愿者刘松律师作讲解。刘律师通过宣传海报、宣传手册对民法典的出台背景进行全面阐述,详细讲解了民法典中关于侵权责任意识等方面的内容。在向居民宣传过程中重点紧扣时下热点,立足实际需求,采用群众喜闻乐见的方式以案说法,用通俗易懂的语言宣讲了生活中常见的法律法规。

消防安全宣传  
走进菜鸟驿站

本报讯(王蓓 陆彦杰)日前,七里甸街道新城社区党委组织党员志愿者、安全宣传员走进辖区菜鸟驿站,开展消防安全知识宣传活动,聚焦新业态新就业群体,进一步加强新就业群体的消防安全宣传,普及消防知识。

安全宣传员向菜鸟驿站的工作人员发放安全知识宣传资料。同时,简单讲解发生火灾时如何扑救初期火灾,如何做好商铺防火、火场逃生自救等消防基本知识。党员志愿者提醒站点工作人员关心自身的生命安全及身边的消防安全环境,并向站点赠送灭火器。

反诈宣传进社区  
提高防骗“免疫力”

本报讯(张倩 徐晨晨)近日,宝塔路街道同德里社区纪委联合中国工商银行润州支行开展“关爱老年人防范诈骗”宣传活动,增强老年人防诈骗意识,提高老年人识别各类诈骗手段的能力。

活动现场,银行工作人员通过发放单页、案例讲解等形式为老年人进行防诈骗宣传,并以真实案例为切入点,通过真实数据为老年人解析了相关案例。同时,社区纪委还给居民讲解了电信诈骗、网络诈骗、金融诈骗、熟人诈骗等犯罪手法,重点讲解了如何防范非法集资,拒绝高利诱惑,并告诉老年人如何打电话报警,遇到可疑电话或诈骗时如何处理等知识。



## 爱在车厢 涌动全城

日前,南山街道五凤口社区联合镇江公交出租汽车(驾培)分公司党员志愿者,开展“爱在车厢 涌动全城”5·20公交驾驶员关爱日活动,通过发放公开信和爱心服务牌、互动写感言等形式,倡导理解与尊重同行的服务理念。 石玉成 摄影报道